

# 安庆日报

2020年8月22日 星期六  
庚子年七月初四 第10485号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日  
4版



中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 我国贫困人口饮水安全问题得到全面解决

新华社北京8月21日电(记者 胡璐)我国水利部21日宣布,随着6月底前新疆伽师县、四川凉山州7个深度贫困县饮水安全工程陆续完成,按现行标准,我国贫困人口饮水安全问题已全面解决。水利部副部长田学斌21日在国务院新闻办举行的发布会上介绍,继“十二五”末我国基本解决农村饮水安全问题之后,“十三五”期间,国家实施农村饮水安全巩固提升工程。通过全力推动,截至2020年7月底,全国巩固提升了256

亿农村人口供水保障水平,其中解决了1710万贫困人口的饮水安全问题。解决农村贫困人口饮水安全问题,事关民生福祉,是脱贫攻坚的重要内容。截至2019年底,仅剩的新疆伽师、四川凉山州约25万贫困人口饮水安全问题,是最后的“硬骨头”。2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。水利部农村饮水安全中心总工程师韩振中说,贫困人口饮水安全问题的解决,不仅直接惠及1710

万贫困人口,还将带动相关区域的产业发展,为全面建成小康社会夯实基础。不过,鉴于我国农村人口居住分散、地理条件差异较大、水资源禀赋不均,当前农村供水整体水平仍处于初级阶段。“我们丝毫不敢松劲懈怠。”田学斌说,下一步,将紧盯突出问题和薄弱环节,不断巩固脱贫攻坚成果。同时,持续实施农村供水工程规模化建设和升级改造,加强水源保护和水质保障,不断提升农村供水保障水平。

## 习近平在安徽考察时强调 坚持改革开放 坚持高质量发展 在加快建设美好安徽上取得新的更大进展



8月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽省考察。这是19日下午,习近平在合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤上,亲切看望慰问在防汛抗洪救灾斗争中牺牲同志的家属、防汛抗洪一线人员、先进典型代表和参加抗洪抢险的部队官兵。  
新华社记者 鞠鹏 摄



8月18日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽省考察。这是19日下午,习近平在合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家疃段考察,了解巢湖主要圩口分洪和蓄洪区受灾情况。  
新华社记者 王晔 摄

新华社合肥8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调,要贯彻落实好党中央决策部署,贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持改革开放,坚持高质量发展,深化供给侧结构性改革,打好三大攻坚战,做好“六稳”工作,落实“六

保”任务,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为,在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。八月的江淮大地,烈日炎炎。8月18日至21日,习近平在安徽省委书记李锦斌、省长李国英陪同下,先后来

到阜阳、马鞍山、合肥等地,深入防汛救灾一线、农村、企业、革命纪念馆等,看望慰问受灾群众和防汛救灾一线人员,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、加强防汛救灾和灾后恢复重建、推进长三角一体化发展、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。

18日下午,习近平首先来到阜阳市阜南县王家坝,听取安徽省防汛工作及王家坝开闸分洪情况介绍。王家坝有千里淮河“第一闸”之称。今年7月20日,王家坝时隔13年再次开闸蓄洪,有效发挥了错峰减压功能。在王家坝防汛抗洪展厅,习近平详细了解淮河治理历史和淮河流域防

汛抗洪工作情况。他强调,淮河是新中国成立后第一条全面系统治理的大河。70年来,淮河治理取得显著成效,防洪体系越来越完善,防汛抗洪、防灾减灾能力不断提高。要把治理淮河的经验总结好,认真谋划“十四五”时期淮河治理方案。随后,习近平来到附近的红亮箱

包有限公司,了解阜南县开展就业扶贫和防止因灾致贫返贫情况,并察看车间生产线,同职工亲切交流。习近平希望企业克服困难,把灾害造成的损失抢回来。他要求各级党委和政府加大扶持力度,帮助企业渡过难关,保障受灾群众、贫困群众就业。  
(下转第四版)

## 陈冰冰主持召开市自然资源和规划管理委员会会议 听取市区棚户区改造有关情况汇报等

本报讯 8月21日上午,市长陈冰冰主持召开市自然资源和规划管理委员会2020年第七次主任(扩大)会议。市领导张君毅、童学军、郑家齐,市政府秘书长江兴代参加。会议听取了市区棚户区改造有关情况的汇报。会议指出,近五年来,通过大力实施棚户区改造,主

城区内成片棚户区基本消除,居民居住条件和城市功能形象得到极大的改善与提升。会议要求,要扎实推进2020年棚户区改造项目,按照责任主体抓得落实,加快土地征迁、资金支付和安置进度,抓住政策机遇,确保好事办好,不断增强人民群众获得感。会议审议并原则同意滨江CBD第

二项目包建设用地控制性详细规划修改及土地出让方案。会议要求,要按照独秀大道城市设计优化沿街商业建筑的高度和立面控制。会议审议并原则同意安庆市中心城区5G网络布点专项规划。会议指出,5G网络建设是新型基础设施,将对人们生产生活产生深远的影响。会议要求,要按照专家论证的布局抓

好落实,实施过程中注意处理好邻避效应。会议审议并原则同意马窝港区一期工程土地收储方案、安庆供水集团抢修中心选址方案、安庆市城区公交站亭经营权置换建设项目建设方案。会议还研究了其他事项。  
(全媒体记者 江露露)

## 陈爱军在城区文明城市建设工作调度会上强调 进一步提升城市管理水平 让老百姓有更多获得感幸福感安全感

本报讯 8月21日,城区文明城市建设工作调度会召开,市委副书记陈爱军出席会议并讲话。听取当前存在的突出问题和下一步重点工作汇报后,陈爱军指出,各级各部门要再动员再发动,把文明城市建设动员会开到社区(村)一级和基层单位,进一步细化举措、压实责任,确保全市上下用最佳状态推动工作。要把机关党员干部发动起来,强化大局意识,让大家带着责任沉到社区、沉到基层,做到人人有事做、事事有人抓。要巩固文明城市建设成果,进一步对标对表、查漏补缺、举一反三,集中力量解决一批突出问题。要加强社会宣传,持续开展文明传播、公民道德提升、志愿服务等活动,营造人人参与的浓厚氛围。要加强督查督导,严格落实责任追究机制,确保文明城市建设工作无盲区无死角,进一步提升城市管理水平,让老百姓有更多获得感、幸福感和安全感。  
(全媒体记者 陈娟娟)

## 市人大常委会召开党组理论学习中心组学习(扩大)会

本报讯 8月20日上午,市人大常委会党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开。市人大常委会党组书记、副主任程学东主持,市人大常委会党组成员、副主任李玉萍、刘飞跃、王华以及秘书长程春生出席会议。市人大常委会副主任童学军列席会议。会议集中学习了习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议、中共中央政治局会议、中共中央政治局第二十二次集体学习、企业家座谈会、党外人士座谈会上的讲话精神和《习近平谈治国理政》(第三卷)相关内容,传达学习省委常委扩大会议精神。

会议指出,当前,我市正处在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、全力以赴打好防汛救灾硬仗、抓好“六稳”“六保”的关键时期。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,全面把握习近平总书记为当前和“十四五”时期发展领航定向的指示要求,深刻理解讲话中的政治信息、政策信息和工作信息,结合工作全面贯彻落实。会议要求,市人大常委会及机关要聚焦大局开展工作。深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上关于当前经济形势的重要讲话和

省、市委常委会会议精神,积极适应新形势,紧盯新任务,找准人大工作的着力点和切入点,推动省委、市委各项决策部署落实见效。要护航高质量发展推进工作。加快《安庆市黄梅戏保护传承条例》《安庆市长江江豚保护条例》等法规审议工作,及时启动《安庆市养老服务促进条例》立法工作,把现代化五大发展美好安庆建设的相关要求,充分体现到法规中,为推动安庆高质量发展提供法治保障。围绕科学制定我市“十四五”发展规划,主动对接,开展高质量的专题调研,为市委决策和人大常委会履行职

责提供参考。要持续助力三场硬仗扎实工作。要紧盯防汛救灾、脱贫攻坚、疫情防控重点任务,积极通过执法检查、走访调研、督办代表意见建议等形式,促进相关单位部门落实法定职责,毫不放松抓好常态化疫情防控,统筹推进营商环境建设、民生保障等重点工作。要全面加强自身建设。将学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷作为一项长期的重大政治任务,精心组织、丰富形式、互相促进,注重学以致用,推动人大工作规范高效、创新提升。  
(通讯员 谭宪锋)

## 我市考察团赴上海市闵行区 就教育卫健养老等工作学习取经

本报讯 8月21日上午,副市长王爱武率我市考察团,赴上海市闵行区就教育、卫生、养老等工作、资金保障情况等内容进行学习取经。上海市闵行区政府党组成员、办公室主任傅爱明出席座谈会。座谈会上,闵行区教育、民政、卫健、财政等部门相关负责同志分别详细介绍了该区教育、卫生、养老事业的发展状况。闵行区是国家

知识产权示范城市、上海市重要对外交通枢纽、上海西南地区重要的工业基地、科技创业区、物流中心,教育、卫生、养老等社会公共服务事业发展态势良好,在制度设计、政策措施等方面都进行了有益探索,取得了亮眼成绩。考察团成员边听边记,结合对名师队伍建设、国际化办学、医养融合等方面工作提出问题、寻求答案。  
(下转第四版)